宇宙境が・今初点

2023年9月12日 星期二

A04

责编/董富勇 楼世宇 审读/刘云祥 美编/周斌



货车上张贴了32

他的货车上贴满了寻亲海报

偶遇,随手公益被"曝光"。

这是一辆红色的高栏货车,全长12米,仅车厢就有9.6米。据悉,张贴寻亲海报快一年了,这一年来曹隆隆开车穿过大江南北,全国各地跑,最远去过广西北海。货物装上卸下的同时,这辆车也将亲人团圆的希望传递到四面八方。

圆脸、大眼睛的王晨毅8岁时在西安市临潼区 走失,走失时身穿红蓝相间的夹克衫;河北省邯郸 市的李海红1993年在当地失踪,他的一只耳朵下有 个小小的豁口;河南省安阳市的袁思涵失踪时只有 4个月,头戴虎头帽,胖嘟嘟的;广东省惠州市的罗 妙全留着齐耳短发,春节期间去外婆家拜年的路上 不见踪迹……

海报上,一张张稚嫩的脸庞,带着纯真的笑容。他们中有的也许已经长大并成家立业,有的也许刚刚长成亭亭玉立的女孩,可对家人们而言,却藏着最痛的思念,因为他们心中的孩子,依然是海报上的模样。

曹隆隆说,去年他在手机上刷到一条寻亲信

息,视频里的母亲痛哭流涕,十分可怜。他也有自己的孩子,身为人父,这种痛苦可以感同身受。只是,自己能用什么样的方式帮助这些家庭?在货车上张贴寻亲海报的想法,就是源于网络社交平台,"我了解到其他城市有司机在做这件事,感觉挺好的,带着一种希望在路上吧。"

记者了解到,32张寻亲海报是曹隆隆通过公益平台"0元购"的,下单后发货,很快就能收到。

自从车上贴了寻亲海报,他每到一处也成了"显眼包"。"陪跑"寻亲路上,他经常会向他人解释自己正在做的事情。因为装卸货物或临时停靠时总会引来他人关注,有人会围着他的车子拍照,有人会询问他"这是干什么",也有人会质疑他的做法。

"不收钱,纯公益。帮他们找家人,做点有意义的事。"每每此时,他都会不厌其烦地回应。

在他看来,被"围观",是一件好事。多一个人看到,多一个人传播,那些走失孩子就多一份与亲人团圆的希望。

? 寻亲者"隔空"致谢

"感谢这位司机,我们太需要这样的传播了!"记者根据寻亲海报,与寻亲者孙女士取得了联系。她的女儿名叫徐子熙,出生于2004年。2014年11月2日,对孙女士来说,那是一个噩梦。当天下午,女儿出门补课,可直至晚上,家人也没有等到她回来的身影。失踪地点是陕西省西安市未央区石化大道施家寨至三桥车辆厂附近,这个地点早已深深刻进孙女士的记忆,直至现在,她依然会拍摄寻亲视频,并上传到不同的网络社交平台。

"妈妈一直在等你回家,一直在寻找你的路上。"就在前几天,她又发了一则寻亲视频,视频最后的呼唤,令人动容。

孙女士告诉记者,9年来她从未放弃寻找女儿,在这期间也遇到了很多好心人。寻亲平台将她的寻亲信息广而告之,志愿者会帮她留意各种信息,

也有好心司机会把寻亲海报贴在车身,就像曹隆隆 这样。

"我知道,寻亲太难了,我也认识了很多跟我一样遭遇的人。好心人帮我们张贴寻亲海报,就是让我们多一份希望。真的,非常感激!"

寻亲路漫漫。曹隆隆也不知道自己这样做,是 否能起到作用,但就像孙女士说的,这就是希望。 尤其是他曾在网络上看到其他司机用这种方式帮 人成功寻亲,透过屏幕,看到对方将车厢上的一张 海报撕下来,对他来说是一种极大的鼓舞。

"以前跑运输,想的是平安到家,现在又多了一个愿望,希望车上的寻亲海报能一张张被撕下来,孩子们能找到回家的路,希望更多人用自己的方式助力他们团圆。"曹隆隆说。

记者 陈烨 通讯员 陈峥 文/摄